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Θέμα: Προθεσμία υποβολής δικαιολογητικών για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης σε 

καταναλωτές φυσικού αερίου 

 

Αξιότιμες κυρίες / Αξιότιμοι κύριοι, 

Με την παρούσα επιστολή, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ) επιθυμεί να 

επισημάνει συγκεκριμένο ζήτημα το οποίο έχει παρατηρηθεί αναφορικά με το χρονικό περιθώριο 

υποβολής των δικαιολογητικών για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης σε καταναλωτές 

φυσικού αερίου, και να θέσει υπόψη σας τη σχετική πρόταση του. 

Δυνάμει της Απόφασης Α.1156/2022 (ΦΕΚ 5646/Β/3-11-2022) για το επίδομα θέρμανσης της 

χειμερινής περιόδου 2022/2023, καθορίζεται το ύψος αυτού, οι δικαιούχοι, και οι προϋποθέσεις 

για τη χορήγησή του. Το επίδομα χορηγείται σε φυσικά πρόσωπα που καταναλώνουν, μεταξύ 

άλλων, φυσικό αέριο. Κάθε δικαιούχος λαμβάνει επίδομα για την αγορά καυσίμων θέρμανσης που 

πραγματοποιείται από την 1η Οκτωβρίου έως την 31η Μαρτίου. Προκειμένου για τη λήψη του 

επιδόματος, οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αίτηση μέσω εφαρμογής στην ΑΑΔΕ για να ενταχθούν 

στο Μητρώο Δικαιούχων επιδόματος θέρμανσης.  

Σύμφωνα με την ως άνω Απόφαση, ειδικά για καταναλωτές φυσικού αερίου, το ποσό του 

επιδόματος καταβάλλεται έως την 15η Ιουνίου, τα δικαιολογητικά καταχωρούνται έως την 31η 

Μαΐου, και τα παραστατικά πρέπει να εκδίδονται έως την 16η Μαΐου. 

Το εν θέματι ζήτημα εντοπίζεται στο γεγονός ότι, βάσει των ανωτέρω προθεσμιών και λαμβάνοντας 

υπόψη τις χρονικές περιόδους κατά τις οποίες πραγματοποιούνται οι καταμετρήσεις της 

κατανάλωσης από τους Διαχειριστές, σημαντικό μέρος των καταναλωτών φυσικού αερίου δεν 

είναι σε θέση να υποβάλουν εγκαίρως τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για να λάβουν το 

επίδομα το οποίο, κατά τα λοιπά, δικαιούνται. 

Αναλυτικό παράδειγμα 

Ο εκάστοτε Διαχειριστής καταμετρά με ορισμένη συχνότητα. Ενδεικτικά, η ΕΔΑ ΘΕΣΣ 

πραγματοποιεί καταμετρήσεις πέντε (5) φορές ανά έτος για σημεία παράδοσης με χρήση 

θέρμανσης. Οι μετρήσεις γίνονται σε κυλιόμενες χρονικές περιόδους ως ακολούθως (πληροφορία 

από την ιστοσελίδα της ΕΔΑ ΘΕΣΣ):   
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1η Χρονική Περίοδος 2η Χρονική Περίοδος 3η Χρονική Περίοδος 4η Χρονική Περίοδος 

01-15 Ιανουαρίου 16-31 Ιανουαρίου 01-15 Φεβρουαρίου 16-28 Φεβρουαρίου 

01-15 Μαρτίου 16-31 Μαρτίου 01-15 Απριλίου 16-30 Απριλίου 

01-15 Μαΐου 16-31 Μαΐου 01-15 Ιουνίου 16-30 Ιουνίου 

01-15 Σεπτεμβρίου 16-30 Σεπτεμβρίου 01-15 Οκτωβρίου 16-31 Οκτωβρίου 

01-15 Νοεμβρίου 16-30 Νοεμβρίου 01-15 Δεκεμβρίου 16-31 Δεκεμβρίου 

 

Οι καταναλωτές, οι μετρητές των οποίων καταμετρούνται στην 1η και 2η χρονική περίοδο, δεν 

δύνανται να λάβουν λογαριασμό και να υποβάλουν εγκαίρως και προσηκόντως τα παραστατικά 

(βλ. λογαριασμούς κατανάλωσης φυσικού αερίου) εντός της τεθείσας από την Απόφαση 

ημερομηνίας.  

Για παράδειγμα, έστω μετρητής που καταμετράται από τον Διαχειριστή κατά την 2η χρονική 

περίοδο, δηλαδή μεταξύ 16-31 Μαρτίου (έστω 20 Μαρτίου).  

• Ο καταναλωτής συνεχίζει να καταναλώνει φυσικό αέριο για άλλες 11 ημέρες έως και 31 

Μαρτίου.  

• Η επόμενη καταμέτρηση γίνεται 16-31 Μαΐου (έστω 20 Μαΐου).  

• Ο Διαχειριστής αποστέλλει τα δεδομένα των καταμετρήσεων στους Προμηθευτές προς 

τιμολόγηση μετά από ορισμένες ημέρες (έστω 5 Ιουνίου).  

• Ο Προμηθευτής εκδίδει το αντίστοιχο τιμολόγιο μετά από ορισμένες ημέρες (έστω 15 Ιουνίου).  

• Το τιμολόγιο αποστέλλεται στον καταναλωτή και ο τελευταίος το παραλαμβάνει μετά από 

ορισμένες ημέρες (έστω 20 Ιουνίου).  

Βάσει των παραπάνω υποθέσεων και της καταληκτικής ημερομηνίας για την υποβολή 

δικαιολογητικών στην πλατφόρμα (βλ. 31 Μαΐου), ο καταναλωτής είναι εκπρόθεσμος και δεν 

δύναται να λάβει το συνολικό ποσό του επιδόματος το οποίο, κατά τα λοιπά, δικαιούται. Συνεπεία 

των ανωτέρω, οι Προμηθευτές είναι παραλήπτες παραπόνων Πελατών, δίχως προφανώς να 

φέρουν αρμοδιότητα επί της συγκεκριμένης διαδικασίας. 

Πρόταση για επίλυση του ως άνω ζητήματος 

Προτείνουμε η μελλοντική σχετική Απόφαση για χορήγηση επιδόματος θέρμανσης κατά τη 

χειμερινή περίοδο 2023/2024, εφόσον εκδοθεί, να λαμβάνει ειδική μέριμνα για τους καταναλωτές 

φυσικού αερίου επί της διαδικασίας και των σχετικών καταληκτικών ημερομηνιών. Πιο 

συγκεκριμένα, προκειμένου να υπάρχει επαρκές χρονικό περιθώριο ώστε οι καταναλωτές να 

υποβάλλουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, προτείνουμε: (α) τα δικαιολογητικά αγορών 

Οκτωβρίου του έτους Υ-1 έως και Μαρτίου του έτους Υ να καταχωρούνται έως 31 Ιουλίου του 

έτους Υ και (β) τα παραστατικά πληρωμής φυσικού αερίου (λογαριασμοί φυσικού αερίου) να 

φέρουν ημερομηνία έκδοσης έως 15 Ιουλίου. 

Προσβλέπουμε στη θετική ανταπόκριση σας επί του ανωτέρω ζητήματος και είμαστε στη διάθεση 

σας για οποιαδήποτε σχετική συνεργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 


